



# 你的身影遍布冰城 我的姜茶无限续杯

## 哈市党员志愿者走上街头为游客送“温暖”

本报(记者 刘述波)“谢谢,谢谢你们让我们在寒冷的街头,感受到哈尔滨人的如火热情……”2023年12月31日上午,市住房专项维修资金服务中心与市城建档案馆党员干部组成志愿者小分队,分别来到中央大街和索菲亚教堂广场,为南方来哈游客送上热气腾腾的红糖姜茶,帮助他们抵御寒冷。

近期,哈市冰雪旅游市场持续火爆,中央大街、冰雪大世界、太阳岛雪博会、索菲亚教堂、中华巴洛克历史文化街区、音乐公园长廊等网红打卡地,成为哈尔滨的亮丽名片,向世人展示着哈尔滨的典雅与洋气。住建系统党员干部积极响应“哈尔滨致市民一封信”的倡导,

主动提供服务,用实际行动助力冰雪季。

为保证游客们喝上热乎乎的红糖姜茶,党员志愿者们提前选购新鲜的姜块,加入适量的红枣、红糖,煮煮后装入保温桶和暖瓶里送到志愿服务点上。记者在中央大街与索菲亚教堂广场看到,过往游客只要有需要,志愿者们都会送上红糖姜茶。在游客们喝茶的间隙,志愿者们还向他们热情地介绍哈尔滨的景观景点和民俗特色等。

“谢谢,谢谢你们让我们在冬日里感觉到温暖,感受到哈尔滨人的如火热情……”很多外地游客手捧着热气的姜茶,向志愿者们表示感谢。



志愿者向外地游客送上姜糖茶。

## 与深商共享发展机遇

### 哈尔滨市与深商重点企业座谈会召开

本报(记者 刘首辰)迎新年、谈合作、谋发展。2023年12月31日,“深商走进哈尔滨跨年行——哈尔滨市与深商重点企业座谈会”在友谊宫召开。市委常委、副市长郭顺民出席座谈会并讲话。

座谈会上,市科技局、哈尔滨新区、“两区”一体化办公室等部门先后向现场深商重点企业作招商推介。据介绍,哈尔滨集聚全省70%以上的创新资源,哈工大、哈工程、哈兽研等大学大所科研水平全国领先,每年都有大量科技成果产生。在构建现代化产业体系上,哈尔滨围绕构建具有哈尔滨特色优势的“4567”现代化产业体系,已形成装备制造、生物医药、

现代物流等千亿级产业集群,打造数字经济、生物经济新引擎,培育新能源装备、航空航天等新兴产业和深空、深海、低碳能源等未来产业,加快形成新质生产力。同时,哈尔滨在农业、文旅、对外开放等方面也独具优势与特色,并持续发展,特别是2023年入冬以来,哈尔滨冰雪旅游持续升温、盛况空前。

现场,部分深商重点企业考察团成员对城市经济高质量发展建言献策,并表达了在数字经济、新能源、新材料、对俄合作、食品等领域在哈尔滨投资兴业的热情与期待,期待将深圳资本、大项目、好项目落地落户哈尔滨,与城市共享发展机遇、共创美好未来。

## 老街氛围浓 共度跨年夜

2023年12月31日晚,中央大街灯火璀璨、游人如织,人们在这里赏美景、品美食、购礼物、拍美照,跨年氛围感拉满。为了营造浓浓的节日氛围,相关部门还为现场的游客和市民发放灯笼等小礼物,向他们传递一声声祝福。

本报记者 孙岩摄影报道



## 魔法列车开进百年老街 深哈合作赋能文旅创新

### “龙粤号北境魔法列车”启动仪式在中央大街举行

本报(张梓瑞 记者 刘姝媛)2023年12月31日,由道里区政府联合深圳市黑龙江商会在百年老街中央大街新增的全新互动沉浸式文旅新场景——“龙粤号北境魔法列车”启动仪式在中央大街举行。副市长谭乐伟出席启动仪式。

“龙粤号北境魔法列车”整体为复古魔法风格的火车与配套车站造型,配备了全息裸眼3D景观、魔法声音电话亭、雪花烟花树等多组科技互动区域,车辆内部琳琅满目陈列了精美的哈尔滨主题文化创意产品。非遗白瓷丁香花、AR冰箱贴、国内新锐插画师

创作的冰雪系列主题丝巾、与故宫文创纸制品团队联合开发的黑龙江系列主题纸雕灯等,品类丰富的文创产品分为“把哈尔滨带回家”“龙年北国迎新春”“冰雪运动亚冬会”等几大系列,现场气氛热烈,吸引了大量游客驻足体验、参与打卡。魔法列车充满奇幻的科技互动元素,将成为百年老街上一道闪亮的新风景。

启动仪式后,中央大街的跨年夜拉开帷幕,现场为市民、游客朋友发放灯笼、礼物,传递一声声节日祝福,百年老街流光溢彩、歌舞翩翩,市民游客以满满的仪式感在中央大街上喜迎新年。

## 景区人气旺 欢乐迎新年

2023年12月31日晚,五光十色的冰雪建筑把冰雪大世界打扮得分外迷人,近千座冰雕雪塑营造出一个绝美的童话世界。众多游客在这里欣赏冰雕玉砌的美景、观看精彩纷呈的“哈冰秀”,参加热情似火的派对,度过一个欢乐的跨年夜。

“哈报手机记者” 郭伟成摄



## 红伞摇曳映白雪 冬日黛秀展芳华

### 网红打卡公园黛秀湖再添冰雪季新元素

本报(吴昌林 记者 刘姝媛)红伞映白雪、冰景树挂、“2024”灯光组合、祥龙雪雕……元旦假期,作为我市新晋的网红打卡公园,黛秀湖公园为满足广大市民、游客冰雪季游玩和拍照打卡需求,突出冬季公园冰雪特色,结合营造节日喜庆氛围,新增加一系列符合节日气氛并融合冰雪元素的特色景观,“网红特质”进一步凸显,加上在市民中具有超高知名度的公益冰场,定会让更多市民、游客不虚此行、流连忘返。

黛秀湖公园是在原远大生态园、黛秀湖公园、滨河公园的基础上,经今年香坊区全力打造的公园品质提升——绿道项目改造而成,总面积14万平方米,毗邻黑龙江省森林植物园,该区域是哈市市区内最大的一处“亲林近水”的“都市绿肺”。香坊区婚姻登记处搬进黛秀湖公园,成为哈市首处“公园里的婚姻登记处”,让广大市民在“鸟语花香”的多样化幸福生态体验中畅享宜居宜业幸福生活,也为即将迈入婚姻殿堂的新人提供了一处既绿色生态又温馨浪漫的婚姻登记场所。经整体改造后的黛秀湖公园景致得到大幅提升,游客持续增加。为增加公园的观赏性和吸引力,香坊区园林部门

从市民游客的需求出发,提前谋划、多措并举,在黛秀湖公园内依托雪地和高大乔木,全新打造了红伞映白雪、冰景树挂、“2024”灯光组合景观、祥龙雪雕等多种冰雪元素相融合的绝美景观,为冰雪季的黛秀湖公园增添新的打卡元素。

在黛秀湖公园主入口位置、马家沟岸边护坡位置,香坊区园林局利用3000把艺术油画布置成红伞长廊、红伞飘带以及白雪落红伞与白雪搭配的极美景致,将中国传统文化中代表喜庆的红色元素与代表纯净的白雪相结合,通过在雪景中布置红色的油纸伞装饰,营造出一种强烈的色彩对比,既体现了中国文化的韵味,又结合自然落雪打造出“红伞摇曳映白雪、冬日黛秀展芳华”的独特冬日意境。

在公园正门两侧,50米长的树挂吸引了大批游客及路人驻足留影拍照。为提升树挂的夜间观赏效果,区园林部门还在树挂周围布置了夜幕射灯,夜幕降临,灯影绚丽,映衬出树挂的洁白与多彩。

据介绍,香坊区园林局在公园主入口建造了一处“2024”字样的立体灯雕景观。该组灯雕景观长12米、高3米,借助夜幕以灯光秀的形态来展示公园的独特魅力。

## 龙年游龙脉走龙运 “逛吃宝典”请收好

### 南岗区诚意满满地向“龙的传人”发出新年首张邀请函

如果您被这个神奇而美丽的传说吸引了,就来龙脉之地——南岗区,来场龙年与龙脉的约会吧。

今年冬季来游“龙脉”,可以享受一场冰雪旅游饕餮盛宴。南岗区借我市将举办2025年第9届亚冬会契机,聚力打响“龙年游龙脉”旅游牌,通过布局三大活动、构建七大板块,将南岗区独具特色的冰雪之美、人文之美充分展示出来,为“龙的传人”营造一种全新的冰雪旅游体验。

三大活动篇章分别为“相约在南岗”“冰雪共欢歌”“龙年合家欢”。在冰雪旅游大幕开启后,南岗区通过开展冬季演出季、冰雪体育比赛及冰雪文化、冰雪经贸等主题活动,冰雪民俗体验、冰雪美食制作展示等全民性冰雪活动,推出南岗区新冰雪旅游线路,打造全方位、宽领域、多层次的冰雪主题盛宴,配合冰雪大世界、太阳岛雪博会等网红打卡地,全面提升“冰城”热度,让中外游客充分感受“冰情

雪韵过大年”的欢乐浪漫之旅。

在七大活动板块中,市民、游客可以参与“迎新剪纸庆龙年,墨香送福暖人心”新春主题活动,收到知名书法家、非遗剪纸传承人创作的春联、窗花作品;在“龙腾虎跃 欢喜闹元宵”活动中,感受扎花灯、制汤圆、猜灯谜、飞花令、舞狮子、扭秧歌等丰富多样的传统过节方式;参加一场“龙音晓韵——古琴新年音乐会”,或在非遗活化体验馆学习制作冰糖葫芦、糖画,还可以打卡“冰雪百花嘉意戏园”,看一场开心麻花舞台剧或听一段“脱口秀”,感受集思想性、艺术性、观赏性于一体的冰雪文化艺术之旅。

喜欢冰上运动的游客可以来这里免费体验多种冰雪运动,南岗区准备了冰球训练场、雪地足球场、冰壶娱乐区、雪圈游乐场等主题冰雪运动场地,还将举办“南岗区冰上亲子运动会”“南岗区青少年冰壶挑战赛”等群众冰雪赛事,让冰雪运动体验快乐翻倍。

为打造引领全国、独树一帜的哈尔滨“冰雪时尚”坐标,今冬,南岗区深入挖掘音乐、生活、娱乐、冬潮等领域时尚元素,推出多层次、多维度、宽领域的冰雪创意设计活动,重点打造“西城红场时尚新高地”,将冰雪元素深度融入2024哈尔滨国际时装周“大秀、展览、大会、签约、节庆”五大板块,搭建冰雪时尚国际新出口,举办动漫展、音乐节、时尚换装打卡等形式多样的时尚体验活动,让市民和广大游客能在南岗区“看大模、成大模、悦时尚、享冰雪”。

为让游客来龙脉玩得开心吃得愉快,南岗区精心盘点区域网红餐饮、有名特色小吃,绘制出涵盖10大美食圈、一条酒吧街,及早市夜市的美食地图,形成新鲜“出炉”的“逛吃宝典”秘籍,从“脚尖”到“舌尖”,完美您的龙脉之旅。



扫码查看“逛吃宝典”

王兴国 本报记者 梁可心

玉兔辞岁,神龙迎春。龙年正昂着龙头、摆着龙尾、驾着龙云,向我们走来。在辞旧迎新的日子里,有着龙脉之地美名的南岗区,诚意满满地向“龙的传人”们发出新年邀请——龙年游龙脉走龙运,必将龙图大展,吉祥如意。南岗区还精心绘制了“逛吃宝典”,让龙脉之旅不虚此行。

出发之前,先给大家讲个关于龙脉的故事。据民间流传,在南岗区大直街地下,潜伏着一条巨龙,俗称“土龙”,龙头在东大直街东端,龙脊卧在大直街上,龙尾在西大直街东端,俗称龙摆尾,意指西大直街东端有一个转弯,这是哈尔滨的“龙脉”,更是黑龙江的“龙脉”所在。

如今,在南岗区东大直街与一曼街交口附近,可以看见一座名为“黑龙”的广场,广场上的“黑龙”主题群雕就是在2010年“二月二”正式落成的。当年参与讨论雕塑主题的一位专家这样提议:中华民族是龙的传人,黑龙江是龙的发祥地,哈尔滨是全省的龙头,南岗区是“土龙”的所在地,规划主题雕塑的位置正是“土龙”的龙脊,所以建议建造了这座“黑龙”广场。

面而来。此外,小约翰·施特劳斯的《埃及进行曲》、柴可夫斯基的《全景图》、普契尼的《今夜无人入睡》等多首世界经典曲目,营造出松弛而雀跃的新年氛围。

现场灯光与音乐交辉,掌声与赞叹声相融,在入人心的动人演奏中,冰城观众随着优美旋律感受新年的脚步,在豪迈气氛中坚定奋进新征程的步伐。